Сценарий образовательной деятельности 
Средний возраст 4-5 лет 
ОО «Познавательное развитие»
Разработала и провела: воспитатель высшей квалификационной категории Фомичёва Н.Е.
Тема: «Кто где живёт»
Интеграция видов деятельности: игровая, познавательно – исследовательская, коммуникативная, восприятие художественной литературы, двигательная, конструирование.

Цель: формировать представления о взаимосвязях в природе, о приспоспособности животных разным местообитаниям.
Задачи: 
Образовательные:
Формировать правильное отношение к лесным обитателям; расширить знания детей о правилах поведения в лесу;
уточнение и расширение представления по теме «весна», ее признаках.
Развивающие:
Развивать память, мышление, внимание, воображение и речь;
расширить и закрепить имеющиеся представления у детей о диких животных, их жилищах.
Воспитательные:
Воспитывать любовь к животным, к природе проявлять желания заботиться; воспитывать эмоциональную отзывчивость
Планируемый результат: 
проявление у детей интереса к окружающей природе;
активное участие всех детей в совместной деятельности;
умение дошкольников взаимодействовать и сотрудничать не только друг с другом, но и со взрослыми.
Средства, оборудование, материалы:  
Картинки животных и их жилища, две ёлки, ткань синего цвета, дидактическая игра «Кто где живёт»
Предварительная работа: Беседы «Кто такие дикие животные?»; Чтение рассказов о животных.
Технологическая карта образовательной деятельности
	№
	Этап  образовательной деятельности
	Ход  образовательной деятельности

	
	
	Деятельность педагога
	Деятельность детей

	
	ВВОДНАЯ ЧАСТЬ

	
	Организационный момент
	Утром встали малыши,
В детский садик свой пришли.
Вам мы рады, как всегда.
Гости здесь у нас с утра,
Поздоровайтесь, друзья!
- Ребята на улице солнце греет, снег тает. В какое время года это бывает?
- Вся природа радуется приходу весны! А ещё какие изменения произошли в природе
Включается музыка весны, дети делают движения, как они пускают кораблики в ручейках.
- Ой как мы промокли. Надо идти домой греться и пить горячий чай.
- Я предлагаю каждому построить свой тёплый уютный дом. (проводится пальчиковая гимнастика «Дом»).
Я хочу построить дом,
(Руки сложить домиком, и поднять над головой)
Чтоб окошко было в нём,
(Пальчики обеих рук соединить в кружочек)
Чтоб у дома дверь была,
(Ладошки рук соединяем вместе вертикально)
Рядом чтоб сосна росла.
(Одну руку поднимаем вверх и "растопыриваем" пальчики)
Чтоб вокруг забор стоял,
Пёс ворота охранял,
(Соединяем руки в замочек и делаем круг перед собой)
Солнце было, дождик шёл,
(Сначала поднимаем руки вверх, пальцы "растопырены". Затем пальцы опускаем вниз, делаем "стряхивающие" движения)
И тюльпан в саду расцвёл!
(Соединяем вместе ладошки и медленно раскрываем пальчики –   "бутончик тюльпана")
 - Ребята у кого ещё есть дома
	дети приветствуют гостей




- весной 

- просыпаются деревья и растения, возвращаются перелетные птицы, слышатся их звонкие голоса, просыпаются животные, оживают насекомые



















-  у животных

	
	Проблемная ситуация  (или мотивация)  и постановка и принятие детьми цели образовательной деятельности
	 (Слышим стук в окно групповой комнаты). Педагог идет открывать и возвращается с письмом.
- Ребята, смотрите, сорока прилетела, в клюве письмо принесла! Она чем-то встревожена. Давайте прочитаем что что же написано в этом письме.
Воспитатель читает письмо: здравствуйте, дети! Лесной вам привет! Дело в том, что наши лесные жители перепутали свои дома. В Наш лес приходили люди. Шумели, жгли костёр, бросали мусор. Затоптали и запутали все тропинки в лесу. Вот лесные жители не смогли найти нужную тропинку к своему дому. Просят помощи у вас.
-Ребята, что случилось в лесу у животных?
- Ребята поможем животным найти их домики?
- А как мы им поможем?

	








- животные не могут найти каждый свой домик

 размышления и ответы детей.


	
	ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ

	
	Проектирование решений проблемной ситуации, актуализация знаний, или начало выполнения действий по задачам  образовательной деятельности
	Но прежде, чем помочь животным, нам надо знать самим какие у них домики. 
Воспитатель сопровождает свой рассказ показом картинок животных и их жилища.
Медведь - Медведь ищет место, не торопясь, придирчиво осматривая глубокие ямы, вывороченные деревья – сосны, ели. Чаще всего мишка устраивает берлогу на склоне холма, берегу реки или ручья. Подготовить берлогу, косолапый старается получше: охапками приносит сухие листья, устилает жилище сосновыми и еловыми ветками, корой молодых елочек. Еще мишка старательно утепляет свою берлогу хвоей, мхом, сухими листочками. Удобное и теплое получится у него для спячки местечко.
Лиса - жилище лисы называется норой. Лисицы устраивают свои норы на склоне ручьев, рек или под корнями больших деревьев. Лисья нора глубокая и достаточно широкая, ведь в этой норе у рыжей красавцы весной появятся лисята. Днем лисица прячется в своем жилище в глухом, дремучем лесу, а ночью отправляется на охоту. 
Белка - В естественной среде обитания практически все виды белок селиться на деревьях. Чаще всего домом для белки служит дупло или гнездо. Гнезда зачастую строят белки, живущие в хвойных лесах. Свое убежище белка строит из сухих веток в форме шара. Затем внутри выстилает его сухой травой, листьями, мхом и шерстью.
Лягушка - живут повсюду — в водоемах, болотах, реках.
Муравьи - живут в муравейниках. Муравьи без устали носят к гнезду строительный материал: хвоинки, соломки, веточки. Муравьи строят свой дом из веточек, соломинок, песка, хвои.
	








	
	«Открытие» детьми новых знаний, способа действий
	- Чтобы нам не ошибиться, запомнить кто в каком домике живёт, поиграем в игру. (Дидактическая игра «Чей домик»). Теперь мы знаем какое животное в каком домике живёт. Но нам ещё надо повторить правила поведения в лесу. Ведь нельзя идти в лес, не зная, как правильно себя вести в нём.
Дидактическая игра: «Да, нет»
- Я буду вам сообщать о действиях, которые совершают в лесу, а вы оцените поступки. Если я поступаю правильно, вы говорите: «Да» и хлопаете в ладоши, если поступаю неправильно, отвечаете «Нет» и топаете ногами.
Если я приду в лесок
И сорву ромашку?
Если съем я пирожок
И выброшу бумажку? 
Если хлебушек кусок
На пеньке оставлю? 
Если разведу костер
А тушить не стану? 
Если сильно насорю
И убрать забуду? 
Если мусор уберу
Банку закопаю? 
Если музыку включу
И громко звук прибавлю? 
Если к дереву пойду
И ветки поломаю? 
- Правильно, молодцы! 
- Теперь мы готовы помочь животным
А чтобы оказаться в лесу, закройте глаза, и произнести волшебные слова:
Раз. Два, три, четыре, пять, попадаем в лес опять.
	










- нет

- нет

- да

- нет

- нет

- да

-нет

-нет


дети повторяют слова за воспитателем

	
	
Самостоятельное применение нового на практике,
либо актуализация уже имеющихся знаний, представлений, (выполнение работы)

	- Ну вот мы и в лесу. Но чтобы помочь животным найти их домики для начала что нам надо сделать? 
- А теперь вернём каждое животное в свой дом.

	- собрать мусор
дети ставят животных возле своих жилищ. И проговаривают. Какое животное, где живёт.

	
	ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ

	
	Итог образовательной деятельности. Систематизация знаний.
	Молодцы, справились с заданием! Вы помогли животным, найти их домики! Вы настоящие друзья природы, у каждого на земле есть свой дом, и каждое животное может жить только в нем. Меняться домами животные не любят, да и не могут. Поэтому очень важно охранять не только самих зверей, птиц, насекомых, но и их дома. 
Дети закрывают глаза, воспитатель произносит волшебные слова:
Закрываем крепко глазки,
И сейчас же: раз, два, три –
Возвратились все мы в группу.
Оглянись и посмотри!
— Вот мы с вами снова в нашей группе.
	

	
	Рефлексия
	- А где мы с вами были? 

- Кого видели? 

- Где живёт лиса (медведь, белка)?

Ребята, чтобы животные больше не перепутали дома, что нельзя делать в лесу?

А за вашу помощь, животные в благодарность вам оставили под ёлочкой книжку «Правила поведения в лесу». Вы её посмотрите всем знакомым расскажите, как надо себя вести в лесу.



	- в лесу
- лису, медведя, лягушку, муравьёв, белку

- в норе, берлоге, в муравейнике, дупле

- дети повторяют правила поведения в лесу


            


Список используемых источников:

Интернет-ресурсы;
Развивающие занятия с детьми 4-5 лет. Под редакцией Л. А. Парамоновой
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